



画龙舟、夏夜《逍遥游》、下田插秧劳动……

# 这个端午节，不光有粽子

端午小长假，天气前期较好，常州各大景区(点)在落实好疫情防控措施的前提下，针对节日传统，推出了众多特色精彩节日活动，让市民游客度过了一个难忘的端午节。

张敏



小朋友和父母一起插秧体验下田劳动  
钟楼区委宣传部供图

## 春秋乐园： 游客一起“画龙舟”

6月25日端午节当天，淹城春秋乐园内开展了一场热闹的“端午一起画龙舟”主题活动，吸引了众多前来游玩的大小朋友参与。

当天上午10点，在6米长3米高的巨型龙舟喷绘墙前，小朋友们纷纷拿起画笔，在喷绘墙上画下自己心目中的龙舟模样。他们给船身涂上五颜六色，每一个笔画都充满了想象，每一种色彩都描绘了童年。

画完龙舟再合个影，纪念这一次集体绘画成果，记录下童年最纯真的一刻。

## 盐湖城： “国潮端午”夏夜游

小长假，东方盐湖城·道天下景区“端”出国潮范儿为主题，举办了国潮音乐演出、端午江湖美食、山水光影大秀等精彩活动。

端午节当天，东方盐湖城在逍遥仙镇举办了专场音乐演出。传统乐器弹奏、舞蹈诗词朗诵、经典国

粹戏剧等轮番上演，吸引了大批游客驻足观看。

夜晚，山水光影大秀《逍遥游》人气爆棚。在180°湖景舞台之上，水幕光影、水飞特技、浪漫烟花纷纷登场，不仅照亮了逍遥仙镇的夜空，也给端午假期前来游玩的游客带来了与众不同的夏日夜游体验，《逍遥游》也成为刷屏朋友圈、抖音的网红打卡必看演出。

## 安基村： 50组家庭共插秧

在钟楼区美丽乡村安基村，2020大运河文创节暨第三届江南运河插秧节正式开幕，50组家庭走进青青水田，体验美丽乡村的传统农耕文化。在当地农民指导下，大家在自己的“责任田”里忙碌起来。不少孩子表示，跟父母一起插秧，体验父母小时候的生活，别有一番滋味。现场还进行了挂艾草、编彩线、挂鸭蛋等传统民俗体验活动。

当晚，2020年“我们的节日·端午”文艺演出暨安基村新时代文明实践站揭牌仪式举行，村民们一起观看演出，共庆端午佳节。

## 动物园： 粽子大餐为动物送福利

在淹城野生动物世界内，工作人员不忘为可爱的动物们送上节日专属福利——粽子大餐。

来自非洲的大象，它们的专属粽是用芭蕉叶包裹起来的，馅料有苹果、香蕉、胡萝卜、苜蓿草，外加一些精料，既新鲜又有营养。每个粽子重达3-4千克，大象用长鼻子卷下来，三五除二就吃了下去。

长颈鹿平日吃惯了女贞叶，这次饲养员特地为它们准备了桑叶口味的粽子，给它们换换口味。

国宝大熊猫的粽子十分高大上。它们吃的是“竹叶粽”。这些竹叶都是从浙江安吉空运而来，粽子里配以营养丰富的窝窝头。大熊猫靠着石墩安静地吃着粽子，一口一个满足，样子呆萌有趣。

至于小动物幼儿园的鹌鹑、小鸡们，它们的粽子是用菜叶包裹的，论个头，只能算“迷你粽”，可粽子的味道却毫不逊色。当饲养员把粽子投给它们后，小可爱们就开心地啄食起来。

## 常州进一步放宽城市落户条件 高校毕业生可先落户后就业

近日，常州市公安局、市教育局、市人力资源和社会保障局、市住房和城乡建设局联合印发《常州市非户籍人口落户实施办法》(以下简称实施办法)，进一步放宽城市落户条件，推进常住人口基本公共服务均等化，助力农业转移人口市民化。

据悉，实施办法主要包括市辖区全面取消重点群体落户限制、溧阳市全面取消落户限制、畅通其他落户通道等方面内容，与2019年《常州市户籍准入管理若干规定》相比有了很大变化。具体为：市辖区放宽落户条件方面，一是取消缴纳社会保险、申领居住证均满1年的设置；二是随迁子女由未成年子女放宽为未婚子女；三是增加共同居住生活的父母随迁；四是租赁房屋参加城镇社会保险的年限由5年放宽为3年，取消申领居住证满5年的设置。

溧阳市全面取消落户限制，对于合法稳定住所(含租赁)以及合法稳定就业(参加城镇社会保险)两个条件，只需满足其中一个

条件即可申请落户。同时取消缴纳社会保险满1年的设置；此外取消申领居住证的条件设置，随迁子女由未成年子女放宽为未婚子女，还增加共同居住生活的父母随迁。

同时，还实施农村籍大学生来去自由的落户政策。具体为：一是符合在常就业创业条件的高校毕业生可申请先落户后就业。二是大学生在校期间，可申请一次回本市原籍落户，也可申请一次迁入常州市在读高校落户。

在实施办法的第六条里还提出“符合在常就业创业条件的高校毕业生可以申请先落户后就业”。另外，职业技能人才落户进一步放宽：取得初级工及以上国家职业资格(职业技能等级)的、职业院校毕业生在常州市依法缴纳社会保险并申领(签注)《江苏省居住证》的，本人及其配偶和未婚子女可以申请在本市落户，取消了随迁人员“缴纳社会保险、申领居住证均满1年”的设置。

葛小林

## 吃一顿河豚，竟要求饭店10倍赔偿

在饭店吃了一顿河豚后，竟然找到饭店要求赔偿10倍餐费的钱。近日，武进法院审结了该案。

2019年5月，王某(化姓)到武进区一家饭店吃饭，其间根据饭店提供的菜单点了河豚等菜式。用餐结束后，王某要求饭店开具了收据，并在收据中注明是餐饮费用，同时让饭店打印了菜单。

一段时间后，王某带着收据、菜单等凭据再次前往该饭店，要求饭店赔偿用餐费10倍的钱。王某称，河豚是含有毒素的，食品河豚是不安全的，饭店销售不符合安全标准的食品，理应赔偿。饭店予以了拒绝。随后，王某一纸诉状起诉到法院，要求饭店赔偿3.2万元。

武进法院经审理后认为，食品安全法对于消费者获得10倍赔

偿有明确规定，前提条件是食品不符合安全标准，但现行的食品安全标准尚未涉及有关河豚及其毒素含量的要求，案涉的河豚既没有国家标准，亦没有地方标准。王某没有提供证据证明涉案河豚有毒、有害，并对人体健康造成了急性、亚急性或者慢性危害。

法院认为，王某近年来频繁提起理由大致相同的食品、产品索赔诉讼，这种诉讼行为明显超出了正常消费者因合理消费引起纠纷的范围。王某并非一个以消费为目的的消费者，其通过索赔获得利益，不具有正当合法的惩罚性赔偿的请求权利，所以对于其赔偿请求，不予支持。

武进法院作出判决，驳回了王某的诉讼请求。 庄园 刘国庆

# 今年已破获涉毒案件110起

## 抓获涉毒犯罪嫌疑人121名

6月26日是国际禁毒日，常州警方通报常州禁毒情况。据悉，今年以来，常州警方以突出毒品问题整治为抓手，以“禁毒两打两控”“净边行动”“易制毒化学品安全监管专项行动”等专项行动为主线，狠抓落实“打防管控”举措，截至目前，常州共破获涉毒案件110起，抓获涉毒犯罪嫌疑人121名，公诉涉毒犯罪嫌疑人91名。

荆轩 张亮 葛小林

## 公厕抽水马桶背后藏冰毒

2019年6月，溧阳警方通过工作发现，一个叫王芬的女子有贩卖毒品的嫌疑。溧阳市公安局禁毒大队会同上海派出所立即成立专案组开展侦查。专案组民警发现，在毒品交易时，王芬会指使其男友阿辉将装有毒品的包装袋粘贴在公共厕所的抽水马桶后等，然后吸毒人员再根据她的指示到指定地点拿取购买的毒品。

当年6月18日，在掌握王芬的行踪后，专案组民警在G25高速公路父子岭省界收费站将从广西运输毒品回溧的王芬与阿辉当场抓获，并从其车内查获冰毒400余克。

到案后，王芬一直保持沉默，拒不交代其贩卖运输毒品的犯罪行为，然而专案组早就为此制定了详细的取证计划，固定了其相关交易情况、运输情况等关键证据，形成了完整的证据链条，证实了王芬贩卖运输毒品的犯罪事实。

最终，王芬被检察机关以“零口供”批准逮捕。

## “重嫌必检”严防涉毒犯罪

记者从常州警方获悉，今年以来，常州警方以突出毒品问题整治为抓手，狠抓落实“打防管控”举措，截至目前，常州共破获涉毒案件110起，抓获涉毒犯罪嫌疑人121名，公诉涉毒犯罪嫌疑人91名。

同时，为扎实开展吸毒人员动

态管理工作，确保吸毒人员肇事肇祸“零发生”，常州警方采取日研判、月通报机制，积极督促相关基层派出所和乡镇街道全力查找，力争吸毒人员零“脱管”。截至目前，全市社区戒毒执行率达到99.4%。

为扎实推进易制毒物品排查管控工作，确保制毒和非法制造制毒物品“零发生”，警方邀请反制毒专家并会同应急管理局对全市易制毒生产、经营、使用单位进行联合检查。截至目前，全市共排查化工企业1153家，排摸易制毒企业1040家，实地核查易制毒企业593家，排查向特定国家(地区)出口的易制毒化学品企业数97家，查处易制毒化学品违规企业7家，全市未发生易制毒化学品非法渠道流入。



## 消防员端午秀技能

近日，在常州市经开区消防救援大队，消防指战员们与社区志愿者们一起欢度端午佳节。消防员们包粽子，用液压剪夹成鸭蛋，用切割机切开粽叶上的粽绳，开展了一场趣味端午运动会。图为消防员们用切割机切粽绳，粽绳切断，粽叶不坏，消防技能娴熟。

周璐 葛小林/文 通讯员供图